



एमपी नगर स्थित एल आई सी ऑफिस के बाहर भोपाल डिवीजन इंश्योरेंस एम्पलाइज यूनियन द्वारा बीमा कर्मचारी व अधिकारियों के संयुक्त मोर्चे के आह्वान पर वेतन संशोधन के मुद्दे को लेकर एल आई सी कर्मचारियों अधिकारियों ने 1 घंटे तक सभा की और प्रदर्शन किया।

निकायकर्मियों का दर्द

इंदौर, भोपाल व मप्र को स्वच्छता में उत्कृष्ट पुरस्कार मिलने पर निकाय कर्मियों की प्रतिक्रिया

हमारी दम पर ले रहे पुरस्कार और हमारी ही अनदेखी

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

प्रदेश के भोपाल, इंदौर व मप्र को स्वच्छता में मिले उत्कृष्ट पुरस्कारों से निकायकर्मियों खुश है। खुशी सही भी है क्योंकि इनके दम पर ही मप्र से लेकर दिल्ली तक सरकार और अधिकारियों को प्रशंसा मिल रही है। ये पुरस्कार प्रदेशवासियों के लिए भी गौरव की बात है लेकिन इन सबके बीच निकाय कर्मियों का वह दर्द भी जायज है जिसको लेकर वे खुशी के साथ नाराजगी भी जता रहे हैं। इन निकाय कर्मियों का कहना है कि उनकी रात-दिन की मेहनत के बाद ही सफाई में इंदौर, भोपाल व प्रदेश ने अच्छा किया है। तब भी उनकी अनदेखी की जा रही है, उन्हें देहाड़ी पर रखा गया है। नाममात्र का मानदेय दिया जा रहा है, सुविधाओं के नाम पर कुछ भी नहीं है जबकि पल-पल पर खतरा है। कब कौन सी बीमारी पकड़ ले इसका भरोसा नहीं है।

भोपाल के निगमकर्मियों प्रदीप सिंह, रामकरण जाटव, केलाश सिंह, सुनिता देवी आदि का कहना है कि वे अधिकारी जब चाहे तब उनकी ड्यूटी लगा देते हैं। न तो रात देखी जाती है और न ही दिन, लेकिन सुरक्षा और मानदेय उस अनुरूप नहीं है। ड्यूटी कराते रहते हैं और सुरक्षा के नाम पर किट तक नहीं दी जा रही है। निकायों व अधिकारियों की लाख कर्मियों के बावजूद हम सफाईकर्मियों पूरी मेहनत के साथ हमारा

नाममात्र का मानदेय दिया जा रहा है, सुविधाओं के नाम पर कुछ भी नहीं है जबकि पल-पल पर खतरा है।



काम करते हैं। कोई कमी नहीं छोड़ रहे हैं। जिसका नतीजा भोपाल, इंदौर व मप्र को मिल रहे सम्मान है। तब भी हमारी अनदेखी की जा रही है।

इन सफाईकर्मियों का कहना है कि प्रदेश के किसी भी निकाय में सफाईकर्मियों के जीवन, उनके वेतन और उन्हीं दी जा रहे सुविधाओं का कोई मापदंड नहीं

है। इस पर सरकार को संज्ञान लेना चाहिए। उल्लेखनीय है कि पूर्व में भी सफाईकर्मियों मानदेय से लेकर सुविधाओं के लिए आंदोलन कर चुके हैं। यहां तक की सफाई का काम बंद कर चुके हैं जिसके कारण प्रदेश की सफाई व्यवस्था तक चरमरा गई थी।

अतिथि शिक्षक सुसाइड मामले में 24 दिन बाद प्राचार्य पर कार्यवाही, किया निलंबित

प्राचार्य के अरेस्ट होने के बाद जिला शिक्षा अधिकारी ने लिखा था डीपीआई को पत्र

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

लोक शिक्षण संचालनालय ने राजधानी के ग्राम हरखेड़ा स्थित शासकीय अरविंद भार्गव हायर सेकेंडरी स्कूल के अतिथि शिक्षक सुसाइड मामले में अब 24 दिन बाद प्राचार्य पर कार्यवाही की है। जिला शिक्षा अधिकारी के पत्र भेजने के करीब 24 दिन बाद प्राचार्य श्रीप्रकाश विजयवर्गीय को निलंबित कर दिया गया है। इस संबंध में गुरुवार को आदेश जारी किए गए हैं।

उल्लेखनीय है कि ग्राम हरखेड़ा स्थित शासकीय अरविंद भार्गव हायर सेकेंडरी स्कूल के अतिथि शिक्षक आकाश यादव पिता गोपाल यादव (23) ने पिछले साल 13-14 अक्टूबर को आकाश ने फंदा लगाकर सुसाइड कर लिया था। आकाश के पास मिले सुसाइड नोट में प्रिंसिपल श्रीप्रकाश विजयवर्गीय, अतिथि शिक्षक छानलाल शाह और नरेंद्र दुब पत्र

8 दिसंबर को पत्र भेजा था

बताया जा रहा है कि डीईओ अंजनी कुमार त्रिपाठी ने आयुक्त लोक शिक्षण अनुभा श्रीवास्तव को निलंबित करने के लिए 8 दिसंबर को पत्र भेजा था। जिस पर 24 दिन बाद कार्रवाई की गई है। आदेश में कहा गया है कि निलंबन अवधि में विजयवर्गीय का मुख्यालय कार्यालय कार्यालय सभागीय संयुक्त संचालक भोपाल संभाग, भोपाल मप्र रहेगा एवं निलंबन काल में उन्हें नियमानुसार जीवन निर्वाह भत्ते की पात्रता होगी।

मानसिक रूप से प्रताड़ित करने के आरोप लगाए थे। मामले में गुनना थाना पुलिस ने प्राचार्य समेत तीन लोगों के खिलाफ आत्महत्या के लिए उकसाने का मामला दर्ज किया था। घटना वाले दिन से ही प्राचार्य बिना बताए स्कूल से गायब हो गए थे। उसके गायब होने के बाद भी विभाग की तरफ से कोई कार्यवाही नहीं की गई थी।

6 मार्च से 9वीं 11वीं की वार्षिक परीक्षाएं, 23 मार्च तक चलेंगी

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

लोक शिक्षण संचालनालय ने शैक्षणिक सत्र 2023-24 की कक्षा 9वीं और 11वीं की वार्षिक परीक्षाओं की टाइम टेबल जारी कर दी है। दोनों कक्षाओं की वार्षिक परीक्षाएं 6 मार्च से शुरू होकर 23 मार्च तक आयोजित की जाएंगी। 9वीं कक्षा का पहला पेपर हिंदी और 11वीं का पहला पेपर राजनीति रहेगा। कक्षा 11 की परीक्षाएं सुबह 9 बजे से दोपहर 12 बजे तक आयोजित होंगी। वहीं 9वीं की परीक्षाओं का समय दोपहर 2 बजे से शाम 5 बजे रहेगा। विद्यार्थियों को समय से आधा घंटे पहले परीक्षा कक्ष में पहुंचना होगा।



लोक शिक्षण संचालनालय ने जारी किया शैक्षणिक सत्र 2023-24 के लिए टाइम टेबल 9वीं कक्षा का पहला पेपर हिंदी और 11वीं का राजनीति

ओपन बोर्ड तैयार करेगा पेपर

जारी आदेश में कहा गया है कि इन कक्षाओं की परीक्षा के लिए पेपर मप्र राज्य मुक्त स्कूल शिक्षा परिषद द्वारा जिला शिक्षा अधिकारी के माध्यम से उपलब्ध कराए जाएंगे। शेष प्रश्न पत्र आवश्यकता अनुसार माध्यमवार जिला स्तर पर जिला शिक्षा अधिकारी अपने निर्देशन में प्राचार्य जिला स्तरीय उत्कृष्ट विद्यालय के माध्यम से विषय शिक्षक द्वारा तैयार करा संकेगा। यह पेपर तैयार करने में ऐसे शिक्षकों को प्राथमिकता दी जाएगी, जिन्हें माध्यमिक शिक्षा मंडल द्वारा प्रश्न पत्र निर्माण का प्रशिक्षण दिया गया है।

पहले महासचिव सुरेश जसवानी ने योगदान को बताया

स्वतंत्रता संग्राम सेनानी मनवानी थे सिंधी पंचायत के पहले अध्यक्ष

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

संत हिरदाराम नगर जो कि तत्कालीन बैरागढ़ के नाम से जाना जाता था, वहां सिंधियों की बसावट तो 1948 से शुरू हो गई थी लेकिन यहां सामाजिक एवं पारिवारिक समस्याओं के निराकरण के लिए सिंधियों की कोई पंचायत नहीं थी। जबकि इसकी जरूरत सालों से महसूस की जा रही थी अंततः 1988 में समाज के कुछ बुद्धिजीवियों जिसमें एमएम वासवानी, रमेशलाल आसवानी, नारीमल नरियानी, थडाराम ज्ञानचंदानी आदि मुख्य रूप से



शमिल थे, ने 10 जनवरी 1988 को पूंज सिंधी पंचायत का गठन किया, जिसका पहला अध्यक्ष स्वतंत्रता संग्राम सेनानी पमनदास मनवानी एवं पहला महासचिव सुरेश जसवानी को बनाया गया। जबकि चेतनदास पारदासानी इसके पहले उपाध्यक्ष बने। इसके बाद

लगातार 10 साल तक पमनदास मनवानी अध्यक्ष एवं 6 साल सुरेश जसवानी महासचिव रहे बाद में इसका विस्तार होता गया और पदाधिकारी भी बदलते रहे। इसकी कमान कुछ समय के लिए गिरधारीलाल कुंदाणी के बाद सावमल रौद्रवानी के हाथों में आई। अन्य पदों पर भी समय समय पर समाज के गणमान्य नागरिकों ने इसे सुशोभित किया। लेकिन लगभग 10 साल तक पमनदास मनवानी व सुरेश जसवानी सहित सभी 10 पदाधिकारियों ने पंचायत को सौंचा और इसे वटवृक्ष का रूप दिया।

कम्युनिटी इंटेलिजेंस पर व्याख्यान

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

रोटरी क्लब ईस्ट ने मासिक व्याख्यानमाला के अन्तर्गत केंद्रीय पुलिस प्रशिक्षण अकादमी, के असिस्टेंट डायरेक्टर धर्मेन्द्र नाथ सिंह का व्याख्यान आयोजित किया गया। धर्मेन्द्र नाथ ने कहा सूचनाओं का पता लगाना और उस पर विश्लेषण एक निरन्तर प्रक्रिया है। देश की सुरक्षा में जनभागीदारी आवश्यक है। खुफिया एजेंसियों की सफलता में महत्वपूर्ण योगदान कम्युनिटी का होता है। धर्मेन्द्र नाथ सिंह ने रोटरी सदस्यों के सवालों का जवाब भी दिया। कार्यक्रम के प्रारंभ में रोटरी अध्यक्ष संजय दुबे ने स्वागत भाषण दिया।

स्वदेशी जागरण मंच ने विद्यार्थियों के बीच विवेकानंद जयंती मनाई



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

स्वदेशी जागरण मंच की भोपाल महानगर प्रमुख और स्कूल की प्रिंसिपल डॉ. उषा खरे, मध्य भारत प्रान्त सह प्रमुख सीमा भारद्वाज, दीपा शर्मा, हेमंत रावत, शंकर सोनी, के साथ विवेकानंद जयंती मनाई। इस अवसर पर स्कूल के दोनों शिफ्ट के करीब 1200 विद्यार्थी और स्टाफ मौजूद था। कार्यक्रम की शुरुआत स्वामी विवेकानंद के चित्र पर माल्यार्पण कर की। इसके बाद अतिथियों का पुष्प गुच्छ देकर स्वागत

किया गया। डॉ. खरे ने विद्यार्थियों को बताया कि विवेकानंद हमारे देश में ही नहीं, विदेशों में भी पूजे जाते हैं। वो पूरे विश्व के आदर्श संत हैं, जिन्होंने भारतीय संस्कृति और दर्शन को पूरी दुनिया में फैलाया। सीमा भारद्वाज ने विद्यार्थियों से चर्चा कर प्रश्न किया कि विवेकानंद का असली नाम क्या था विद्यार्थियों ने बताया नरेन्द्र दत्त। इसके बाद सीमा ने बताया कि उनके गुरु रामकृष्ण परमहंस के बताए मार्ग पर चलकर वे विवेकानंद बने।

नारायण उदासी की पुण्य तिथि पर सेवा कार्य किए



हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

श्री गुरुकृपा सेवा समिति ने गुरुवार को नारायण दास उदासी की पुण्यतिथि पर सेवा कार्य किया। उदासी के बेटे भावना उदासी ने जरूरत मंद परिवारों को पांच-पांच किलो आटे के पैकेट दिए। समिति सदस्यों ने दो मिनेट का मौन खब श्रद्धांजलि अर्पित की। इस अवसर पर समिति के अध्यक्ष महेश गुरबानी, उपाध्यक्ष भावना उदासी,

मुकेश उदासी, मुकेश आहुजा, राकेश शेवानी, सुमित पंजवानी उपस्थित थे। गुरबानी ने कहा कि बुजुर्गों की याद में जो परिवार नियमित सेवा कार्यों करते रहते हैं, उनके ऊपर सदैव बुजुर्गों एवं परमात्मा का आशीर्वाद बना रहता है। भावना उदासी ने कहा कि गरीबों की इस प्रकार की सेवाएं करने से मन में सुकून मिलता है। कार्यक्रम का संचालन राकेश शेवानी ने किया

मेट्रो एंकर

बच्चों को भारत के महापुरुषों की गाथा सुनाई

सर्दी से बचाव के लिए कंबल का वितरण, भण्डारा सेवा

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

आसाराम बापू की प्रेरणा से संचालित महिला उत्थान मंडल भोपाल ने मजदूर के बीच जाकर सेवा कार्य किया। राजधानी से 60 किलोमीटर दूर ग्राम नीम खेड़ा, व रंगपुरा जिला रायसेन में ईट- भट्टों में काम करने वाली महिला मजदूरों और बच्चों को कंबल, मोजे, तिल के लड्डू, चप्पल, वार्षिक कैलेंडर बांटे एवं भोज कराया।

इस मौके पर महिला मंडल की प्रभारी, दया तीर्थानी, मायुरी स्वर्णकार, भावना टोंक, राधा वाधवानी, प्रवीणा गर्ग, प्रज्ञा सोनी, कृष्णा चौहान, निकिता, लता विश्वकर्मा, हर्षा, पंचबाई साहू, व अन्य कई सदस्य मौजूद रहे। कार्यक्रम का शुभारम्भ भगवान नाम कीर्तन से हुआ। प्रवक्ता नयना मेवाड़ा ने सभी मजदूर महिलाओं को घर मे साफ सफाई, व शाकाहारी भोजन का महत्व बताते हुए मांसाहार व व्यसनो से दूर रहे का संकल्प दिलाया। व बच्चों को सु- संस्कारित करने के उपाय बताए। मीडिया प्रभारी हरीश मेहरचंदानी ने बताया कि सभी बच्चों भारत के महापुरुषों की गाथा सुनाई गई।





नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री



डॉ. मोहन यादव, मुख्यमंत्री



स्वामी विवेकानंद जी की जयंती युवा दिवस के अवसर पर राज्य स्तरीय सामूहिक सूर्य नमस्कार कार्यक्रम

गरिमामयी उपस्थिति

डॉ. मोहन यादव

मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश

12 जनवरी, 2024 – प्रातः 9:00 बजे
शासकीय उत्कृष्ट उच्चतर माध्यमिक विद्यालय
शिवाजी नगर, भोपाल

“सभी शक्तियां आपके भीतर ही हैं,
आप कुछ भी और सब कुछ कर सकते हैं।”

- स्वामी विवेकानंद

इस बार युवा दिवस है विशेष
स्वच्छता में फिर सिरमौर बना “मध्यप्रदेश”

प्रधानमंत्री जी ने स्वच्छता का जो संकल्प लिया है, उसे पूरा करने के लिए मध्यप्रदेश सदैव कटिबद्ध है। स्वच्छ सर्वेक्षण 2023 में प्रदेश की इस बड़ी उपलब्धि के लिए हमारे स्वच्छता मित्रों का आभार एवं समस्त प्रदेशवासियों को बधाई।

- डॉ. मोहन यादव, मुख्यमंत्री



इंदौर लगातार सातवीं बार नंबर 1

मिले 6 राष्ट्रीय सम्मान

भोपाल बना देश की सबसे स्वच्छ राजधानी

- इंदौर को 7 स्टार और भोपाल को 5 स्टार शहर का दर्जा
- देश के सबसे स्वच्छ राज्यों की श्रेणी में द्वितीय पुरस्कार
- 361 निकायों को ओडीएफ डबल प्लस का सर्टिफिकेट
- कचरा मुक्त शहरों की स्टार रेटिंग में 158 शहरों को प्रमाणीकरण प्राप्त

सीधा प्रसारण

[f @Cmmadhyapradesh @jansampark.madhyapradesh](#)
[X @Cmmadhyapradesh @jansamparkMP](#)
[y JansamparkMP](#)

ऑल इंडिया जमीअतुल कुरैश की जानिब से



ऑल इंडिया कुरैश बिरादरी के शादी समारोह में 35 से ज्यादा जोड़ों का निकाह पढ़ाया गया

सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

भोपाल आल इंडिया जमीअतुल कुरैश के आयोजन पूरे हिंदुस्तान में कई शहरों में आयोजित कर चुकी है इसी कड़ी में भोपाल में भी इस समारोह का आयोजन कर बिरादरी को फिजूल खर्ची और दहेज प्रथा जैसी कुरीत से बचाने का नौजवानों ने संकल्प लिया इस आयोजन में शहर काजी जनाब मुशताक अली नदवी सहब ने शिरकत कर बिरादरी के नौजवानों को नबी के तरीको पर और सुन्नत पर अमल करने की नसीहत दी। कुरैश बिरादरी की

हौसला अफजाई करने पहुँचे भोपाल मध्य विधायक आरिफ मसूद सहब ने बिरादरी की तरफ से बच्चों में शिक्षा, सेहत और बहुत से मसाइलों पर रौशनी डाली और जमीअतुल कुरैश के कामों को सराहा। जमीअतुल कुरैश के प्रदेश अध्यक्ष जनाब हाजी हनीफ कुरैशी सहब ने जलसे में आये तमाम नये दुल्हा दुल्हन को आने वाली जिंदगी में खुशी और मोहब्बत से रहने की सलाह दी और जमीअत की तरफ से करगुजारियों पर रौशनी डाली। इस मुबारक मौके पर शहर जिला

अध्यक्ष शारिक अहमद ने तमाम वालाटियर्स और प्रोग्राम के आयोजक इकराम कुरैशी और उनकी पूरी टीम को मुबारकबाद दी और हौसला बढ़ाया। इस आयोजन में भोपाल, इंदौर, उज्जैन, सीहोर और प्रदेश के कई शहर और जिलों से आये चौधरी और बिरादरी के पदाधिकारी और कई गणमान्य लोग शामिल हुए जिनमें भोपाल से आरिफ कुरैशी, सागर से पम्मा भाई, सीहोर से शफीक कुरैशी और समाज के लोगों ने भारी तादात में शिरकत की।

विकसित भारत संकल्प यात्रा के दौरान कुरवाई विधायक ने अधिकारियों को लगाई फटकार

अधिकारी कर्मचारी सुन लें, पात्र हितग्राही परेशान हुए तो बक्शा नहीं जाएगा: सप्रे



सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

गुरुवार को क्षेत्र के ग्राम पंचायत करीखेड़ी एवं चाटोली में विकसित भारत संकल्प यात्रा पहुंची। यात्रा का शुभारंभ कुरवाई विधायक हरिसिंह सप्रे, जिला पंचायत स्वास्थ्य एवं महिला बाल विकास विभाग के सभापति प्रतिनिधि भगत सिंह रघुवंशी, वरिष्ठ भाजपा नेता भैरों सिंह कुर्मी, लक्ष्मण सिंह रघुवंशी, दीवान सिंह दांगी द्वारा मां सरस्वती के चित्र पर मान्य अर्पण एवं दीप प्रज्वलन किया गया। इस संकल्प यात्रा का उद्देश्य केंद्र एवं राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं को जन-जन तक पहुंचाने एवं हितलाभ देने का है। साथ ही जिन लोगों को योजनाओं



का लाभ मिला है ऐसे हितग्राहियों द्वारा उनके अनुभव भी कार्यक्रम के दौरान साझा किए जाते हैं जिससे कि लोगों को प्रेरणा मिल सके। इस अवसर पर क्षेत्रीय विधायक हरिसिंह सप्रे ने विभिन्न योजनाओं से लाभान्वित ग्रामीणों से बातचीत कर प्रचार रथ के माध्यम से विकसित भारत संकल्प वीडियो एलईडी के माध्यम से ग्रामीणों के बीच बैठकर देखा। कार्यक्रम के दौरान विधायक श्री सप्रे ने कहा कि कांग्रेस द्वारा फैलाई जा रही झूठी बातों में ना आए सरकार द्वारा चलाई जा रही सभी योजनाएं ऐसे ही निरंतर चालू रहेंगी। इसीलिए किसी को भी घबराने की आवश्यकता नहीं है यह भाजपा की सरकार है यहां सभी को पात्रता के आधार पर लाभ दिया

बिजली की शिकायत सुन आग बबूला हुए विधायक

विकसित भारत संकल्प यात्रा के दौरान ग्राम पंचायत चाटोली में ग्रामीणों ने जल जल योजना को लेकर शिकायत की जिस पर विधायक श्री सप्रे ने तत्काल सजाज लेते हुए जिला अधिकारी से जांच कर कार्रवाई की बात कही। अटल ज्योति योजना के तहत ग्रामीणों को 5 घंटे बिजली मिलने की शिकायत जैसे ही आई विधायक ने मंच से ही बिजली कंपनी के अधिकारियों को आवाज लगाई लेकिन वरिष्ठ अधिकारी नहीं होने पर मंच के पास पहुंचे प्राइवेट कर्मियों को देखकर विधायक आग बबूला हो गए उन्होंने तत्काल जिला अधिकारी से मौके पर ही बात कर कार्रवाई करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सबसे ज्यादा बिजली कंपनी की शिकायत विकसित भारत संकल्प यात्रा के दौरान देवने को मिल रही है आरिफ एसी वया बात है कि बिजली कंपनी के अधिकारी लगातार शिकायत मिलने के बाद भी समाधान नहीं निकाल पा रहे हैं। उन्होंने अधिकारियों को फटकार लगाते हुए कहा कि मैं जितना शांत विधायक हूँ उतना ही खराब हूँ यदि मेरे क्षेत्र की जनता को किसी प्रकार की कोई परेशानी होती है और अधिकारी नहीं सुनते तो ऐसे अधिकारियों पर कठोर कार्रवाई होगी।

चितौरा की गौशाला में इंतजाम नहीं होने पर, गायों की हुई मौत, जिम्मेदार नहीं दे रहे ध्यान

सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

संवेदनशील सरकार होने के बाद भी गौशालाओं के संचालन में उचित व्यवस्था नहीं होने मवेशी की हालत गौशालाओं में खराब हो रही है। भूख प्यास तथा ठंड के कारण अब उनकी मौत भी होने लगी है फिर भी जिम्मेदारों के द्वारा उचित इंतजाम नहीं करवाया जा रहे हैं। शासन के द्वारा गौशालाओं के संचालन के लिए बजट भी उपलब्ध करवाया जा रहा है पर अधिकार गौशालाओं का संचालन भगवान भरोसे ही हो रहा है। गौ माता के ऊपर किसी के द्वारा दया और सेवा की भावना दिखाई नहीं देती है केवल खुद की सेवा करने की चिंता होती है। इस वजह से गौशालाओं में मवेशियों की हालत

खराब हो रही है। अधिकांश गौशालाओं में कई दिनों तक व्यवस्था नहीं की जाती है मवेशियों को अंदर बंद करके छोड़ दिया जाता है की वजह से उनकी कई बार मौत भी हो चुकी है। इसी तरह के एक मामला उनके लिए ठंड से बचने का इंतजाम नहीं की जा रहा है।

मवेशियों की भूख और प्यास से मौत हो रही है। क्योंकि समय पर भूसा और पानी की उपलब्ध नहीं कराया जाता है। कई दिनों तक साफ-सफाई भी नहीं होती है इस वजह से मवेशियों की गौशालाओं में मौत हो रही है यहां पर इसी तरह की स्थिति देखने को मिल रही है। अब जिम्मेदारों के द्वारा जांच करके कार्रवाई करने की बात कही जा रही है देखना है कि इस बार भी कार्रवाई होगी या फिर कार्रवाई के नाम पर खाना पूर्ति कर दी जाएगी।

इनका कहना है-

इंजीनियर को भेज कर गौशाला की जांच करवा रहे हैं जिसकी भी लापरवाही सामने आणी उस पर कार्रवाई की जाएगी।

वंदना शर्मा, जनपद सीईओ

फिर ग्राम चितौरा में संचालित होने वाली गौशाला में यहां पर कई मवेशियों की मौत हो गई पर इनको देखने वाला कोई नहीं है शिकायतों पर भी ध्यान नहीं दे जा रहा है। इन दिनों कड़क की ठंड पड़ रही है फिर भी

आपदा पूर्व तैयारी एवं क्षमतावर्धन प्रशिक्षण कार्यक्रम शुरू, बचाव कार्य के मूल सिद्धांत समझाए गए

विदिशा, दोपहर मेट्रो।

जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकरण, जिला विदिशा द्वारा आपदा जोखिम न्यूनीकरण अन्तर्गत आपदा पूर्व तैयारी एवं क्षमता वर्धन प्रशिक्षण कार्यक्रम सम्राट अशोक अभियांत्रिकी संस्थान, विदिशा में आयोजित किया गया। प्रशिक्षण कार्यक्रम के शुभारंभ समारोह में संयुक्त कलेक्टर राजेश गुप्ता ने कार्यक्रम में उपस्थित शिक्षकों को संबोधित कर विभिन्न बिंदुओं पर अपने विचार व्यक्त किया। प्रशिक्षण कार्यक्रम में महाराज जीवाजी राव एजुकेशन सोसाइटी के सचिव डॉ. एलके मरखेड़कर शामिल हुए।

प्रशिक्षण कार्यक्रम में विभिन्न बिंदुओं पर पाँच प्वाइंट प्रेजेंटेशन के माध्यम से जिला सलाहकार, जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकरण अजीत बाथम ने शिक्षकों प्रशिक्षण दिया गया। जिन बिंदुओं पर प्रशिक्षण दिया गया है उनमें आपदा का परिचय, आपदा के प्रकार, आपदा का वर्गीकरण, आपदा प्रबंधन के मूल सिद्धांत, आपदा



प्रबंधन चक्र, आपदा प्रबंधन अधिनियम, 2005, महाविद्यालय आपदा प्रबंधन कार्ययोजना, अग्नि सुरक्षा प्रबंधन, अग्निशमन यंत्र का उपयोग, खोज एवं बचाव कार्य के मूल सिद्धांत शामिल हैं। नगर पालिका परिषद, विदिशा की ओर से फायर अधिकारी द्वारा अग्नि सुरक्षा प्रबंधन पर चर्चा की गई एवं फायर फाइटिंग का डेमोंस्ट्रेशन भी दिया गया। उक्त कार्यशाला में 60 से अधिक शिक्षकों ने प्रशिक्षण प्राप्त किया है।

मेट्रो एंकर

दो दिवसीय राज्य स्तरीय ओलिंपियाड चैंपियनशिप का सीहोर में शुभारंभ

208 विद्यार्थी पहुंचे सीहोर 20 का राज्य स्तरीय फाइनल राउंड के लिए किया जाएगा चयन

सीहोर, दोपहर मेट्रो।

शासकीय प्राथमिक विद्यालयों में सत्र 2023-24 में अध्ययनरत कक्षा 2 से 5 तक के विद्यार्थियों के लिए दो दिवसीय राज्य स्तरीय इंग्लिश ओलिंपियाड (वर्ड पावर चैंपियनशिप) का जिला मुख्यालय स्थित शासकीय चन्द्रशेखर आजाद महाविद्यालय में प्रारंभ हो गया है। इस आयोजन का शुभारंभ जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी एवं प्रभारी कलेक्टर श्री आशीष तिवारी एवं ओलिंपियाड के राज्य नोडल अधिकारी श्री डॉ आरपी त्रिपाठी ने किया।

इस अवसर पर प्रभारी कलेक्टर अशीष तिवारी ने विद्यार्थियों, अभिभावकों तथा शिक्षकों को संबोधित करते हुए कहा कि देश के उज्ज्वल भविष्य के लिए बच्चों का बौद्धिक विकास आवश्यक है। उन्होंने कहा कि बच्चों द्वारा 95 प्रतिशत अंक लाने से ज्यादा महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि बच्चों का बौद्धिक विकास बच्चों के समग्र विकास में अभिभावकों एवं शिक्षकों की महत्वपूर्ण भूमिका है। वे बच्चों को जैसा गढ़ेंगे, वे वैसा ही बनेंगे। उन्होंने कहा कि ओलिंपियाड प्रतिभा को प्रदर्शित करने का एक अच्छा प्लेटफॉर्म है। राज्य स्तरीय ओलिंपियाड में शामिल होने के



लिए आप सभी विद्यार्थियों को शुभकामनाएं दीं। कार्यक्रम में ओलिंपियाड के राज्य नोडल अधिकारी डॉ आरपी त्रिपाठी एवं सहायक कलेक्टर श्री अर्पित गुप्ता ने भी संबोधित किया। इस अवसर पर जिला शिक्षा अधिकारी श्री संजय तोमर, डीपीसी श्री रमेश राम उड़के, प्रदेश भर से आए शिक्षक, अभिभावक एवं संबंधित अधिकारी उपस्थित थे।

उल्लेखनीय है कि वर्ड पावर चैंपियनशिप के लिए देशभर के अलग-अलग राज्यों से दो लाख शिक्षकों के 16 लाख से ज्यादा छात्रों ने भाग लिया है। मध्यप्रदेश में राज्य स्तर पर आयोजित की जा रही इस प्रतियोगिता में 4 राउंड होंगे। जिसमें मुख्यतः रीडिंग, स्पेलिंग और शब्दकोश पर आधारित परीक्षा ली जाएगी।

प्रदेश के सभी जिलों से 208 छात्र, शिक्षक एवं अभिभावक के साथ पहुंचे

ओलिंपियाड में राज्य स्तर की परीक्षा 11 और 12 जनवरी गुरुवार और शुक्रवार को सीहोर जिले में आयोजित जा रही है। प्रतियोगिता में प्रदेश के सभी जिलों के करीब एक लाख शिक्षकों ने करीब 10 लाख से अधिक विद्यार्थियों को संकुल स्तर की परीक्षा में शामिल करवाया था। जिसमें सेमी फाइनल राउंड के लिए 208 विद्यार्थियों का चयन किया गया है। ये सभी विद्यार्थी अपने शिक्षकों और अभिभावकों के साथ प्रतियोगिता में सहभागिता के लिये सीहोर पहुंचे हैं। आज 11 जनवरी को होने वाले सेमीफाइनल में इन चयनित 208 विद्यार्थियों में से 20 विद्यार्थियों राज्य स्तरीय फाइनल राउंड के लिए चयन किया जायेगा। प्रतियोगिता के फाइनल राउंड और पुरस्कार वितरण का आयोजन 12 जनवरी को किया जायेगा।

घटिया दवाईयां आपकी सेहत को नुकसान पहुँचा सकती है

90 वर्षों से महिलाओं का No.1 टॉनिक हेमपुष्पा ही लें

असरदार व भरोसेमंद महिलाओं का No.1 टॉनिक

मिलती-जुलती पैकिंग व विज्ञापन से भ्रमित न हों, सर्वोत्तम हेमपुष्पा ही लें

✓ कठिन दिनों के दर्द व तकलीफें
✓ भूख न लगना
✓ खून की कमी (हिमोग्लोबिन)
✓ विद्युच्चिदापन
✓ थकान, चबराहट, कमजोरी
✓ खून साफ करे
✓ हृदय व तलवों की जलन
✓ रूप निखारे
✓ महिला हार्मॉन्स की गड़बड़ी

हेमपुष्पा

